

# 农运开赛 农味飘香

本报南阳专电(记者 王微晶 陈凯)昨天,第七届全国农民运动会在南阳市各个比赛场馆拉开帷幕。小小毽球上下翻飞、摸爬滚打民兵扬威、龙舟竞速百舸争流、抗旱保苗奋勇争先……毽球比赛、龙舟赛、民兵军事三项比赛、田径比赛等15个大项一

系列颇具特色的竞赛项目,来自全国32个省、直辖市、自治区3033名运动健儿的激情参赛,让南阳市“农味”飘香,乐趣十足……

倒挂金钩、飞腿横扫、收胸接球,小小的彩色毽球在运动员脚腕之间上下翻飞,各种绝技让观众啧啧称奇。在第七届农运会毽球花毽比赛赛场南阳医专体育馆,副裁判员樊朝辉笑着对记者说:“即使实力悬殊,比赛也很有看点!”本届农运会毽球花毽赛事,共有来自北京、上海、湖北、山西等16个省市代表队参赛。共设男子组、女子组单人、双人、三人3项和混合组男女双人比赛1项。谈及踢毽球的好处,樊朝辉说:“毽球与群众生活有

天然的联系。而花毽,顾名思义是花样踢毽,能充分展示运动员的柔韧性和灵活性,极富美感。”来自河南的运动员王磊说:“因为看着好玩我才学毽球花毽,希望观众也觉得有趣。”

看完技巧与乐趣并存的毽球比赛,记者又来到南阳市军分区民兵综合训练基地,本届农运会民兵军事三项比赛在这里激战正酣。19个代表团、93名民兵运动员将角逐该项目的19个奖项。其中,400米障碍跑取代射击增加难度,女民兵首次参赛,成为比赛的一大亮点。记者在现场看到,参加比赛的运动员们不但要翻越高墙、独木桥等障碍物,还要保证一定的速度。比赛中身穿迷彩服的选手如同身

临千难万阻的“战场”。

昨天上午,满眼绿意的南阳市白河河畔,水上运动中心码头上,七条龙舟一字儿排开。伴随着密如雨点的鼓声,龙舟便如“活”过来一般,运动员们在鼓声的指挥下,整齐划一地划起船桨,龙舟飞跃而出,龙舟竞速百舸争流的场面甚是壮观。本届农运会龙舟比赛有9个子项目,共有15个省、市、自治区的24支代表队360多名运动员参赛。

男子100米推轮胎赛跑、男子50米抗旱提水保苗赛跑、女子60米麻袋挑粮赛跑、女子60米5人抗洪搬沙包赛跑……昨天下午,农运会田径项目的比赛在南阳市体育场激情开赛。与竞技运动会田径比赛不同的是,农运会田径项目的比赛与农民生活息息相关。推轮胎也好,提水搬沙包跑也罢,农运会的田径赛场上另类激情赛跑,让现场观众感受的就是新时期农民健儿的风采。

钓鱼、自行车载重、健身秧歌、舞龙舞狮、游泳、乒乓球、自行车、摔跤等项目也于昨日全面开赛。河南农民健儿在昨日比赛中表现良好,其中河南篮球队表现出色,共取得3个一等奖的好成绩,目前河南军团共获得22个一等奖。



推轮胎赛跑



## 民兵“亮剑”农运会 巾帼不让须眉

明明是农民运动会,怎么会有民兵军事三项这个项目,这些问题和好奇,记者昨天走进了民兵军事三项比赛的现场。

记者来到南阳市军分区民兵综合训练基地,民兵三项之一的400米障碍跑正在如火如荼的进行中,高墙、独木桥、铁丝网、战壕……这些在电影、电视上经常见到的场景,昨天就呈现在记者面前。有意思的是,参加这项比赛的选手全部统一穿着迷彩服,犹如一个个“士兵”,他们在这些“障碍物”中奔跑穿梭犹如亲临战场。值得一提的是,“战场”上除了“男兵”外还有“女兵”的身影。该赛事新闻处处长陈安勇告诉记者:“本届农运会民兵军事三项比赛是第一次设立女民兵参赛项目。而且男、女400米障碍跑也取代了原先的射击比赛,这样设置也使得比赛难度增加不少,但女民兵们的表现一点不差,可谓是巾帼不让须眉。”

来自安徽的男选手陈曙光疾速穿过低桩“铁丝网”,大口喘着气,黝黑的脸上泛起红晕,“在家替父母干农活,也没这么累”。谈及首次参加大赛的感受,他笑着说:“感觉挺激动的,现在村里的健身设施都很好,大家的身体素质自然也差不了。”来自福建的张明珠是本届农运会民兵军事三项比赛的36名参赛选手之一。除了民兵,张明珠的另一个身份是中学教师,“感觉比赛挺有意思的,就是当地的气候太干燥了”,刚刚参加比赛的她一边咳嗽一边说,“参加比赛就是一种感受,成绩对我来说并不重要。”

谈到民兵军事三项与农运会和农民的关系,陈安勇说:“在我国有亦民亦兵的相关规定,18~35岁的中国公民都被编入我国的民兵体系。农运会设立民兵军事三项比赛,也是对我国农村民兵基本素质的一种检阅。”对于本届农运会首设女子民兵军事三项赛,在陈安勇看来这是农民体育不断发展的必然产物,“在中国,女性已经撑起了半边天,因此,我们设立女民兵比赛也是一种需要。让更多的农村女性在参与健身中健康体魄。”

除了400米障碍跑外,还有5公里武装越野和投弹另外两项。“这项比赛比的是整体实力,跑得快还不行,越野跑中要耐力、投弹比赛中要力量和准度。只有综合能力强的选手才能在这个项目中取得好成绩。民兵军事三项看似“军事化”,但这对提高我国广大农民的身体素质,增强我国国防后备力量都很有益处。”陈安勇说。 本报南阳专电 记者 王微晶 陈凯

## 新场馆新地标

河南天冠男篮主场所在地就在南阳市,每每到南阳采访河南天冠男篮的比赛,记者都会感叹比赛场馆——南阳市体育中心体育馆的造型独特,一座偌大的场馆从外面看上去就如同一座“宝鼎”,显得威严而庄重。此番来宛采访全国农运会,让记者“感叹”的更多,一座造型各异的比赛场馆因农运会拔地而起。漫步南阳街头,这些让人耳目一新的新场馆傲然屹立,极大丰富着这座城市的视觉层次,也成为南阳市尽显气派的新地标。

在“白河”与“独山”之间,恰似龙凤腾飞的一个庞大建筑矗立在青山绿水间,这就是农运会主场馆——“南阳鸟巢”。昨天开赛的农运会田径项目的飘顶造型不但寓意吉祥,也使主体育场形体庞大的椭圆外观,显得轻盈、飘逸,大大增加了城市的文化韵味,成为南阳一道靓丽的风景线。

现如今的南阳“宝鼎”已不像几年前那样“孤单”,因为它的身边又多了两本“巨书”。本届农运会游泳馆、综合训练馆外观酷似两本“巨书”,设计简洁大方,现代时尚,两座场馆面向白河方向的墙面采用轻快色调的玻璃墙,与钢结构屋架、铝塑板墙完美结合,传递出运动和力量的理念,充分体现了力与美的高度统一。两本“巨书”与“宝鼎”组合成“品”字形,“三馆一体”与白河两岸城市景观相呼应,彰显出城市的文化品位,烘托出时代精神,驻足观看,分明感受到的就是魅力白河又增添出的动感和时尚……

本届农运会龙舟比赛所在地就在依白河而建的南阳市水上运动中心,该中心水面开阔,气势恢宏。登上视野开阔的指挥塔向南眺望,只见赛道在微风下闪着银光,台地上的紫玉兰、香樟等乔灌木青翠欲滴,为南阳这座“北方水城”增添了一道靓丽风景线。

期待着我们的绿城有朝一日也会因为举办了一次体育盛会,而增添不少新地标,让我们的市民健身、休闲有个好去处,绿城多些新景观。 本报南阳专电 记者 王微晶 陈凯



抗洪搬沙包赛跑



麻袋挑粮运粮赛跑



毽球比赛



男子民兵军事三项400米障碍赛

## 明年中超不扩军 “一周双赛”重现

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从建业足球俱乐部获悉,刚刚在杭州结束的中超各俱乐部总经理会议上传来确切消息,新赛季中超联赛将于明年3月初开始,肯定不会扩军。这一消息的确定,也让志在保级的河南建业留下了华山一条路:力拼最后的7场比赛。对此建业俱乐部总经理朱红亮说:“不扩军也并非坏事,这让我们放下一切侥幸心理,队员们在背水一战的情况下,或许能够发挥出更强的战斗力。”据了解,足协将于11月召开开代会,届时将会正式确定联赛扩军方案。

受亚洲杯预选赛、东亚四强赛、全运会足球赛影响,中超明年将重现“一周双赛”。而在竞赛规程中,也将加入严控替补席和主帅赛场言行的规定,相关加重处罚措施将在联赛规程中体现得更加具体。国际足联及亚冠联赛显示,国足明年将参加5场亚洲杯预选赛和几场重要热身,7月还要参加东亚四强赛。此外,明年还时逢全运会,包括中超裁判都要赴全运会赛场执法,因此会影响中超的时间表,足协兼顾这方面的影响,最终敲定比较恰当的赛程。

由于今年的亚冠参赛球队外援名额曾引起很大争议,相关俱乐部对联赛理事会所有成员投票通过决议仍存在不满,因此向联赛理事会提议,中超事务仍由中超俱乐部决定,而不是由地方足协、中甲等俱乐部一起决定。

## 舜天强逼豪华恒大 申鑫感叹时乖运蹇

——中超联赛第24轮综述

16日,伴随着上海申鑫被广州富力最后时刻绝杀,在青长、杭鲁、京豫三场比赛因故延期的情况下,中超联赛结束了第24轮的其他场次争夺。本轮比赛中,广州恒大客场被大连阿尔滨逼平,江苏舜天主场以2:0力克贵州人和,这样,舜天以积47分的战绩排名第二,仅落后领头羊恒大1分。随着恒大即将迎来三线作战,舜天似乎看到了夺得首个联赛冠军的一丝曙光。

在上周五率先进行的一场上超联赛中,恒大派出了包括孔卡、穆里奇、克莱奥、金英权四名外援和郑智、孙祥等国内好手在内的强阵,下半场甚至将巴里奥斯也派上场,但仍然未能在客场拿下阿尔滨。

在恒大被阿尔滨逼平后,舜天求胜欲望更加强烈,主场迎战人和绝对是一场强强对话。上半场双方均未进球,下半场舜天的两杆洋枪开始发力,耶夫蒂奇和达纳赫的进球将比分锁定为2:0。凭借本场比赛获得的3分,舜天开始动摇恒大的卫冕之路。

对恒大队来说,他们夺取中超冠军的对手不仅有紧紧追赶的舜天,还有中超、足协杯和亚冠三线作战的魔鬼赛程。17天6场的高密度比赛,必然会影响球员的状态,如果恒大在联赛里稍有闪失,舜天随时能够超越恒大登上榜首。两年来,尚未有球队能在联赛中追得恒大如此紧。在联赛还剩六轮的情况下,舜天还有一轮是主场对阵恒大,实现逆转希望很大。只要舜天自己不犯错误,成功阻击恒大夺得中超联赛的首个冠军,也绝非异想天开。

上海申花同辽宁宏运的比赛因为事关保级和德罗巴的亮相,也吸引了不少人的眼球。最终,申花主场以3:0大胜辽足,德罗巴在终场前一记凌空抽射打进了锁定胜局的一球。对于上海申花冲击亚冠来说,本轮比赛或许是一个分水岭。在恒大、贵州这两支排名第一、第三的球队先后遭遇郁闷之后,申花能够逆势而上战胜宏运,不但实现了9轮不败,终止了三连平,而且也为后面的比赛积攒了信心。而积分只有26分的辽宁队已经拉响了保级的警报。

几经反复,广州富力主场以3:2艰难战胜苦苦保级的上海申鑫。凭借本场胜利,富力跃居积分榜第三,申鑫的保级前景则更加严峻。本轮过后,上海申鑫依然积24分排名倒数第三,申鑫与排名倒数第二的青岛中能队同积24分,排名垫底的河南建业积22分,但由于比赛延期,目前中能和建业都比上海申鑫队少赛一轮,在争冠拼得鱼死网破之时,保级的厮杀更是前所未有的惨烈。

本报记者 刘超峰

## 省群众登山健身大会启动

本报讯(记者 刘超峰)昨天,由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、河南省体育局、河南省旅游局联合主办的2012年全国群众登山健身大会暨河南省第二届重阳“三山同登”群众登山健身大会启动仪式在郑州举行。据了解,本次活动将于9月22日在我省7个地市的10个景区同时举行,届时来自我省登山爱好者以及社会各界的3万余人将

参与活动。据介绍,本届群众登山健身大会是由河南省体育局、河南省旅游局联合打造,统一部署、倾力推出的全民健身大型品牌赛事活动,登封嵩山、洛阳市栾川老君山、焦作市沁阳神农山、信阳市鸡公山和灵山等10个会场同时开始群众登山健身活动。内容较去年将更加丰富,趣味性增强,分别设立了寻宝大赛、跳大绳比赛。

## 省青少年跆拳道锦标赛落幕

### 郑州队名列金牌榜第一

本报讯(记者 刘超峰)由河南省体育局主办、河南省重竞技运动管理中心、洛阳市体育局承办的2012年河南省青少年跆拳道锦标赛日前在洛阳新区体育中心网球馆落幕,郑州队在本次比赛中显示出雄厚的实力,共夺得11个冠军名列金牌榜第一。东道主洛阳队也

表现出色,共夺得7枚金牌,位列第二。本次比赛共有来自郑州、洛阳、开封、平顶山等我省18个地市以及省体校的15支代表队467名运动员参加比赛,比赛分设男子甲、乙、丙组和女子甲、乙、丙组6个组别。



9月16日,中国队选手曾春蕾(中)在比赛中进攻。当日,第三届女排亚洲杯决赛在哈萨克斯坦阿拉木图举行,中国队以1:3不敌泰国队,获得本届亚洲杯银牌。 新华社发